

# 盱眙日报

刘春晓

中共盱眙县委 主办  
盱眙县融媒体中心 编发  
网址: <http://epaper.routeryun.com/xyrb>

高度 热度 亮度

第4641期 星期二 2025年4月29日  
工作简报 免费赠阅 农历乙巳年四月初二  
多云 17~28°C 西南风3~5级

Xuyi Daily

## 社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐  
社会 自由 平等 公正 法治  
公民 爱国 敬业 诚信 友善



## 第五届淮河华商大会暨盱眙(玉环)高端装备制造产业招商推介会成功举行

本报讯 春潮涌动风帆劲,投资兴业正当其时。4月25日,第五届淮河华商大会暨盱眙(玉环)高端装备制造产业招商推介会在盱眙玉环成功举行。本次推介会以“盱”位以待“环”创未来”为主题,以华商为媒,叙真挚友情,谋共赢发展。此次活动共签约高端装备制造项目5个,总投资额26.8亿元,其中10亿元以上项目1个。

市委常委、统战部部长吴晓丹,市委统战部副部长、市侨办主任蔡晓,县委书记孙志标出席活动。50余位江地区优秀企业、浙江侨商侨领和签约客商代表,以及县领导王远福、陈孝明参加活动。

吴晓丹用一个关键字对淮安和第五届淮河华商大会作介绍。

吴晓丹说,第一个字是“美”,淮安有文脉千年,古城新韵之美,正以深化践行习近平总书记“把周总理的家乡建设好,很有象征意义”殷切嘱托再出发为新

的起点,勇于攀高比强、全力跨越赶超。第二个字是“利”,淮安有资源而强、通达八方之“利”,有安营兴业的战略机遇,安营兴业的枢纽交通、安根立业的产业基础、安居乐业的城市生活。第三个字是“诚”,淮安有重商亲商、携手共进之“诚”。近年来,越来越多的浙江企业将淮安作为拓展事业版图的重要目的地,诚挚邀请大家来淮亲验信享礼遇的淮安高度、倍受称赞的淮安速度、倍感惊喜的淮安温度。第四个字是“志”,淮河华商大会已成为海内外侨胞和长三角华商参与支持区域经济发展的主要平台。

4月12-13日,第五届淮河华商大会将以“链通江淮·智领未来”为主题,邀全球华商来盱眙,共谋合作发展。

孙志标表示,相“玉”是缘,“盱”位以待,希望“盱”路同心,“环”创未来。这份跨越山海的情谊成就许多合作对话。

玉环和盱眙同属千年古都,山水名城,气质相近,人文相亲。在高端装备制造等产业深度对接,以京桥机械为代表的一大批玉环企业扎根盱眙,快速成长,为盱眙高质量发展作出了积极贡献。这份持续向好的势头,激发强劲合作动能。这份坚挺稳定的势头,将盱眙坚定不移招大引强、培育优强、荣获淮安市重大项目攻坚优秀县区、优化营商环境的决心。诚挚邀请大家来淮亲验信享礼遇的淮安高度、倍受称赞的淮安速度、倍感惊喜的淮安温度。

第四个字是“志”,淮河华商大会将为海内外侨胞和长三角华商参与支持区域经济发展的主要平台。

5月12-13日,第五届淮河华商大会将以“链通江淮·智领未来”为主题,邀全球华商来盱眙,共谋合作发展。

孙志标表示,相“玉”是缘,“盱”位以待,希望“盱”路同心,“环”创未来。这份跨

在盱投资客商、签约客商和侨商代表结合在盱生活工作、考察投资的实际,分享自己的经验和感受,对盱眙发展势头、营商环境给与充分肯定。他们表示,将积极推动更多客商到盱眙考察投资,助力地方经济发展。

县委常委、统战部部长张远福主持活动,副县长陈孝明围绕文化底蕴、交通区位、产业配套、营商环境作盱眙县高端装备制造产业推介;与会人员共同观看盱眙宣传片。

在玉环期间,吴晓丹、孙志标还考察了某专注于智能物流运载装备研发、制造与销售的国家专精特新“小巨人”企业,某全球专业齿轮零件制造领军企业,与企业负责人就深化产业合作进行深入交流,面对面宣传推介盱眙发展优势,诚挚邀请企业家来盱眙实地考察,投资兴业,共同开启合作新篇章。

融媒体记者 王倩

## 火红小龙虾带来“红火”致富路



本报讯 浅夏风至,龙虾渐肥时。随着气温升高,小龙虾新鲜上市,呈现产销两旺的景象。近年来,我市大力发展小龙虾产业,全县小龙虾生态养殖面积达百万亩,小龙虾以其独特的魅力稳坐“餐桌流量王”的宝座,成为迎接夏日不可或缺的美食,深受消费者喜爱。小龙虾不仅是舌尖上的美味,在广阔的田野上,稻田与小龙虾共同演绎着一曲生态致富的交响乐,成为乡村振兴的强劲动力。

桂五镇土地资源丰富,近年来持续推动绿色发展,通过创新种养模式,成功实施了稻虾综合种养。这种模式妙妙地利用了水资源,实现了“一水两用,一田双收”的高效农业格局,同时,以培育新型农业经营主体为抓手,全镇小龙虾产业规模化

水平不断提升,真正做到了粮虾双赢,为农民开辟了一条崭新的致富道路。

桂五镇敖岗小区一处稻虾共养基地,一块块平整的稻田里,河水潺潺流入,田中一片片水葫芦整齐地铺展在水面上,水草在水下轻轻摆动。清晨五点多,几名虾农已经穿上胶靴,划着小船,穿梭在连片的虾稻田间,将虾笼里的小龙虾倒入筐里,活蹦乱跳的小龙虾在晨雾中泛着银光。虞泽是该社区发扬谷物种植家庭农场负责人,最近这些日子,他每天凌晨5点多就会到田里起虾,然后按照大小分拣,称重,打包装箱。据了解,当地的小龙虾一般分为大、中、小三个规格,早春小龙虾最高价卖过40多元每斤。

“今早出了400多斤虾,我们水质干

净,经过几年的摸索,技术也相对成熟,养出的虾品质有保证,456三个月小龙虾销售进入旺季,价格稳定,销路一点都不愁。这些虾主要供给县城各大餐厅、大排档,成为餐桌上的美食。”清晨7点多卖完早上的小龙虾后,虞泽就又开始向田地里喂饲料、加水、除草等。在高庙社区,类似虞泽这样的养殖户还有很多。

高庙社区党总支书记刘碧峰介绍,村里百分之七八十的村民都在外出务工,之前撂荒地比较多。随着稻虾产业的发展,土地流转出去后,流转费加上务工费,村民就有了双份收入。如今,社区虾稻共生种植面积达2000多亩,每亩虾靠养虾增加了约2000-4000元纯收入,带动周边劳动力用工1500余人次。

今年上半年开始,高庙社区助农直播间进入试开播,越来越多的土特产品通过直播平台进行推介,小龙虾也不例外。直播带货成为当地包括小龙虾在内的土特产品开辟了新的销售渠道,扩大了产品影响力。刘碧峰介绍,目前通过专业主播的推介,已经吸引了部分粉丝的关注和购买。直播卖货作为一种新型的销售模式,为乡村农副产品的走出去带来了新的发展机遇。

下一步,桂五镇将继续打造助农直播间,鼓励养殖户、企业积极开展小龙虾直播带货活动,开辟销售新渠道,增强直播团队,围绕“农产品+”扩充直播内容,激发乡村活力,打造桂五小龙虾美食名片,撑起乡村振兴“大产业”。通讯员 朱姝

坚持干字当头 激发争先动能  
聚力推动盱眙高质量发展矢志走前列实现再提升

本报讯 4月26日,县委书记王长俊现场推进重点工程项目建设进度,扬尘治理和安全生产工作,朱云亮等县领导参加。

王长俊一行前往龙虾主题酒店、S49高速出口、海棠电商、龙虾超级工厂、智慧冷库、洪武大道改造沿线、五墩管网改造沿线、宣化路南侧“一地三用”地块等施工现场,详细了解项目规划建设、施工进度、扬尘治理及安全生产管理等情况,并就优化施工方案、科学规范施工等相关工作提出具体要求。

王长俊指出,要坚持问题导向和需求导向相结合,结合发展实际,立足群众需求,落实设计、建设等一体推进工作机制,进一步优化设计方案,更好发挥规划的引领作用。要抢抓施工黄金期,优化施工组织,科学调配人力、物力等资源,紧盯目标任务和时间节点,倒排工期,加快推进,确保项目如期竣工。要严把项目工程质量,强化全周期质量监管,严格落实安全生产责任,及时排查化解各类风险隐患。要科学规划施工布局,规范施工物料堆放和土方湿法作业,做到建设和环保两手抓。要全力维护群众正常生产生活秩序,保障施工安全与交通疏导安全,为居民创造更加舒适便捷的生活环境。要加强组织领导,畅通沟通协调机制,及时有效解决项目推进中的难点堵点,切实提升工作质效。

融媒体记者 于娴

## 县领导现场推进重点工程项目建设进度、扬尘治理和安全生产工作

## 第六届长三角地区职业教育“新航线”分享会在盱举行

本报讯 近日,第六届长三角地区职业教育“新航线”分享会暨2025年南京都市圈职业教育名师名校长联盟工作推进会在我市举行。长三角地区及南京都市圈的职教专家、名师、名校长及骨干教师代表等200余人参加活动,并围绕“产教融合背景下职业教育赋能区域产业发展的创新与实践”“职业教育数智化转型”等主题展开讲评互动。

会议举行“长三角职业教育心理关爱公共服务中心”和“南京都市圈职业学校职业生涯规划研究中心”揭牌仪式,盱眙中等专业学校等16所学校被授予“长三角职业教育心理关爱服务基地”称号。

近年来,我市深入贯彻落实省、市关于职业教育体系建设的相关要求,科学统筹,推进职普融通、深化产教融合,促进科教融汇,不断提升育人质量,为经济社会发展输送更多高素质技能型人才,推动区域职业教育高质量发展。县技工学院负责人表示,学校将以本次会议为契机,加强与联盟校的沟通交流,在专业建设、课程开发、人才培养、服务发展等方面借鉴他校的先进经验做法,培养更多更优秀的技能技术技能人才,为县域经济发展增智赋能。

据了解,南京都市圈职业教育名师名校长联盟成立以来,致力于融合区域职业学校优势资源,在学校治理体系改革、产教融合专业建设、创新型师资队伍建设等多方面开展了深度合作交流,提升了区域职业教育协同发展能力。

融媒体记者 杜亚杰



随着“五一”婚庆黄金档期的临近,婚庆产业链呈现供需两旺的态势,婚庆道具需求也迎来爆发式增长。图为盱眙经济开发区某婚庆道具生产企业正在赶制婚庆道具供应市场。

融媒体记者 张瑞清摄

## 县市场监管局发放快检试剂助力打造“放心餐饮”

本报讯 为进一步提升餐饮服务质量,保障群众“舌尖上的安全”。4月23日,县市场监督管理局开展“放心餐饮具”快检试剂发放活动,通

过科技赋能推动食品安全社会共治。

活动现场,工作人员向红宴楼等10家餐饮单位发放了首批“餐饮具快速检测盒”。该试剂盒操作简便,3分钟内即可通过颜色变化判断餐具清洁度及洗涤剂残留情况,实现“一测即知”。县市场监督管理局食品监管科负责人现场演示操作流程,并指导企业人

员规范使用。

快检技术的下沉应用填补了餐饮服务环节即时监管空白。各餐饮店须每日抽检餐具并记录结果,对不合格批次立即重新清洗消毒,同时将检测数据纳入平台动态监管。通过“企业自检、部门抽检、公众监督”三重保障体系,切实筑牢从后厨到餐桌的安全防线。县市场监督

管理局食品经营科工作人员表示,放心碗筷是县市场监督管理局重点推进的民生实事项目,快检试剂的推广既能帮助餐饮单位强化过程管控,也让消费者直观感受卫生状况。

据悉,此次发放的快检试剂覆盖全县大中型餐饮单位、学校食堂及网红餐厅等51家重点场所。融媒体记者 马晓宇



欢迎关注

公众号:盱眙发布  
微信ID: xuyi fabu